
PERCEPCIÓN CIUDADANA DEL 
MUNICIPIO DE BELLO



Ficha 
Técnica

PERSONA JURÍDICA QUE LA REALIZÓ

PRONÓSTICOS S.A. S.
Nit 900.782.587-0

PERSONA JURÍDICA QUE LA ENCOMENDÓ

PARTIDO DE LA U

FUENTE DE FINANCIACIÓN

PARTIDO DE LA U

TIPO DE MUESTRA Y PROCEDIMIENTO UTILIZADO PARA 
SELECCIONAR LAS UNIDADES

Aleatorio estratificado por género, rango de edad, estrato, 
educación, actividad y zona de residencia
1. Selección aleatoria de cada fuente de información.
2. Selección aleatoria de una persona mayor de 18 años 
habitante del hogar, caminante de la zona o comerciante.

FECHA DE RECOLECCIÓN:              MARGEN DE ERROR:       

Julio 7 y 8 de 2023                      3.02%                             

TAMAÑO DE LA MUESTRA

1.046 Encuestas efectivas.
1.195 Personas contactadas.

TEMA O TEMAS DE ESTUDIO

Medición percepción ciudadana del Municipio de Bello.

PREGUNTAS CONCRETAS QUE SE FORMULARON

Ver cuestionario adjunto.

PERSONAJES POR QUIENES SE INDAGÓ

Ernesto Zapata, Felipe Restrepo, Hugo Díaz, Lorena 
González, Néstor Restrepo Bonett, Oscar Andrés Pérez y 
Walter Tobón.

ÁREA (UNIVERSO GEOGRÁFICO Y UNIVERSO DE LA 
POBLACIÓN)

Zonas urbana - 11 comunas  y zona rural - Corregimiento 
San Félix.

TÉCNICA UTILIZADA PARA LA SELECCIÓN DE LA MUESTRA

Presencial, 24 encuestadores y 5 supervisores.

Calculado teniendo en cuenta el censo electoral 
con corte segunda vuelta presidencial de 2022, con 
un total de 344.885 personas inscritas en Bello.



50.3%

Rangos de edad
Género

49.7%

Masculino Femenino

17.1%

26.9%

38.3%

17.7%

Más de 63
años

46 a 62 años

26 a 45 años

18 a 25 años



Nivel de Educación

0.3%

0.7%

6.2%

4.0%

15.6%

35.4%

13.9%

14.5%

9.4%

Maestría

Especialización

Educación Superior

Tecnología

Técnico

Educación Media - Bachiller
(hasta once)

Secundaria (hasta noveno)

Primaria

Primaria sin Terminar

23.9%

49.3%

19.6%

7.2%

73.2%

26.8%



Actividad Diaria

7.6%

1.3%

7.6%

10.7%

19.2%

19.6%

18.2%

3.5%

12.3%

Pensionado/Jubilado

Discapacitado

Estudiante

Desempleado

Ama (o) de casa

Independiente Informal

Independiente Formal

Empleado empresa del Estado

Empleado empresa privada

53.6%

46.4%

Económicamente 
Activos

Económicamente
No Activos



¿En que Comuna Reside?

%

Comuna Uno – París 12.5%

Comuna Dos – La Madera 9.7%

Comuna Tres – Santa Ana 5.0%

Comuna Cuatro – Suárez 12.5%

Comuna Cinco – La Cumbre 12.2%

Comuna Seis – Bellavista 10.7%

Comuna Siete – Mirador y Altos de Niquia 9.8%

Comuna Ocho – Niquia 9.9%

Comuna Nueva – Fontidueño 2.5%

Comuna Diez – Acevedo 5.4%

Comuna Once – Zamora 7.3%

Corregimiento San Félix 2.5%



Comunas:

%

COMUNA 
UNO

Los Sauces - Comuna Uno – París 48.1%
París - Comuna Uno – París 36.6%
La Maruchenga - Comuna Uno –

París
15.3%

%

BARRIO 
COMUNA 

DOS

Barrio Nuevo - Comuna Dos – La 
Madera

38.6%

Gran Avenida - Comuna Dos – La 
Madera

27.7%

La Cabañita - Comuna Dos – La 
Madera

15.8%

La Cabaña - Comuna Dos – La 
Madera

13.9%

La Madera - Comuna Dos – La 
Madera

4.0%

%
COMUNA 

TRES
Santa Ana - Comuna Tres – Santa 

Ana
100.0%

%

COMUNA 
CUATRO

El Cóngolo - Comuna Cuatro –
Suárez

32.1%

La Meseta - Comuna Cuatro –
Suárez

30.5%

Las Granjas - Comuna Cuatro –
Suárez

19.8%

Andalucía - Comuna Cuatro –
Suárez

13.7%

Central - Comuna Cuatro – Suárez 3.9%

%

COMUNA 
CINCO

Hato Viejo - Comuna Cinco – La 
Cumbre

33.6%

El Carmelo - Comuna Cinco – La 
Cumbre

28.9%

Riachuelos - Comuna Cinco – La 
Cumbre

21.1%

La Primavera - Comuna Cinco –
La Cumbre

16.4%



Comunas:

%

COMUNA 
SEIS

Playa Rica - Comuna Seis –
Bellavista

26.8%

Pachelly - Comuna Seis –
Bellavista

25.9%

Bellavista - Comuna Seis –
Bellavista

25.0%

Villas del Sol - Comuna Seis –
Bellavista

21.4%

Los Alpes - Comuna Seis –
Bellavista

0.9%

%

COMUNA 
SIETE

Altos de Niquia - Comuna Siete –
Mirador y Altos de Niquia

51.5%

El Mirador - Comuna Siete –
Mirador y Altos de Niquia

48.5%

%

COMUNA 
OCHO

Ciudad Niquia - Comuna Ocho –
Niquia

52.9%

Ciudadela del Norte - Comuna 
Ocho – Niquia

47.1%

%

COMUNA 
NUEVE

El Trébol - Comuna Nueve –
Fontidueño

38.4%

Guasimalito - Comuna Nueve –
Fontidueño

30.8%

La Navarra - Comuna Nueve –
Fontidueño

30.8%

%

COMUNA 
DIEZ

Fontidueño - Comuna Diez –
Acevedo

80.4%

La Camila - Comuna Diez –
Acevedo

10.7%

Las Vegas - Comuna Diez –
Acevedo

8.9%

%

COMUNA 
ONCE

Zamora - Comuna Once – Zamora 61.8%
La Gabriela - Comuna Once –

Zamora
38.2%



24.8%

75.2%

CONOCE A LORENA GONZÁLEZ

SI NO

17.4%

6.3%

1.1%

FAVORABLE NI FAVORABLE NI
DESFAVORABLE

DESFAVORABLE

IMAGEN DE LORENA GONZÁLEZ

LORENA GONZÁLEZ
(centro democrático)



11.7%

88.3%

CONOCE A HUGO DÍAZ

SI NO

7.5%

3.3%

0.9%

FAVORABLE NI FAVORABLE NI
DESFAVORABLE

DESFAVORABLE

IMAGEN DE HUGO DÍAZ

HUGO DÍAZ
(partido independientes)



10.2%

89.8%

CONOCE A FELIPE RESTREPO

SI NO

6.7%

2.7%

0.8%

FAVORABLE NI FAVORABLE NI
DESFAVORABLE

DESFAVORABLE

IMAGEN DE FELIPE RESTREPO

FELIPE RESTREPO
(partido verde)



9.8%

90.2%

CONOCE A ERNESTO ZAPATA

SI NO

6.3%

2.9%

0.6%

FAVORABLE NI FAVORABLE NI
DESFAVORABLE

DESFAVORABLE

IMAGEN DE ERNESTO ZAPATA

ERNESTO ZAPATA
(partido de la U)



9.8%

90.2%

CONOCE A NÉSTOR RESTREPO

SI NO

6.5%

2.6%

0.7%

FAVORABLE NI FAVORABLE NI
DESFAVORABLE

DESFAVORABLE

IMAGEN DE NÉSTOR RESTREPO

NÉSTOR RESTREPO*BONETT
(partido liberal)



6.4%

93.6%

CONOCE A WALTER TOBÓN

SI NO

3.9%

2.0%

0.5%

FAVORABLE NI FAVORABLE NI
DESFAVORABLE

DESFAVORABLE

IMAGEN DE WALTER TOBÓN

WALTER TOBÓN
(pacto histórico)



¿Si las elecciones fueran mañana para elegir el Alcalde
de Bello y estos fueran los candidatos, por cuál de ellos
votaría?

33.5%

66.5%

Lorena González 15.8%

Hugo Díaz 4.3%

Ernesto Zapata 4.2%

Felipe Restrepo 3.7%

Néstor Restrepo Bonett 3.6%

Walter Tobón 1.9%

No sabe 40.7%

En Blanco 22.0%

No responde 3.8%

Intención de 
voto por 

Candidatos

Indecisos



¿Si las elecciones fueran mañana para elegir el Alcalde
de Bello y estos fueran los candidatos, cuál cree usted va
a ser elegido?

30.4%

69.6%

Lorena González 14.3%

Ernesto Zapata 4.2%

Hugo Díaz 4.0%

Néstor Restrepo Bonett 3.8%

Felipe Restrepo 2.4%

Walter Tobón 1.7%

No sabe 46.9%

En Blanco 15.6%

No responde 7.1%

Intención de 
voto por 

Candidatos

Indecisos



¿Si las elecciones fueran mañana para elegir el Alcalde
de Bello y estos fueran los candidatos, por cuál de ellos
NUNCA votaría?

13.9%

86.1%

Walter Tobón 4.8%

Lorena González 2.8%

Felipe Restrepo 2.2%

Hugo Díaz 1.9%

Ernesto Zapata 1.1%

Néstor Restrepo Bonett 1.1%

No sabe 58.1%

En Blanco 16.2%

No responde 11.8%

Voto Negativo

No Indican



Usted hoy votaría por un Candidato que sea:

1.4%

12.2%

0.7%

4.8%

55.9%

7.9%

8.6% 8.4%



¿Con cuál partido político usted se identifica?

47.7%

52.3%

Partido Centro Democrático 13.7%

Pacto Histórico 9.1%

Partido Liberal Colombiano 7.5%

Partido Alianza Verde 5.0%

Partido Conservador Colombiano 2.7%

Partido de la U 2.4%

Partido Cambio Radical 1.9%

Colombia Humana - Unión Patriótica 1.2%

Partido Político Mira 1.1%

Partido Colombia Justa Libres 1.1%

Partido Creemos 0.9%

Partido Polo Democrático Alternativo 0.5%

MAIS Movimiento Alternativo Indígena y 
Social

0.3%

ASI Partido Alianza Social Independiente 0.2%

Partido Salvación Nacional 0.2%

AICO Movimiento Autoridades Indígenas
de Colombia

0.1%

NINGUNO 50.2%

NS/NR 2.1%

Identificación 
Política

Indecisos



¿Para usted cuáles considera sean los tres (3) principales
problemas en Bello, que no serán solucionados durante la
administración del Alcalde Oscar Andrés Pérez?

0.5%

2.6%

2.8%

2.9%

2.9%

4.5%

6.8%

9.2%

10.6%

13.4%

21.9%

21.9%

Ninguno

Gobernabilidad

Vivienda

Atención e interés por la…

No Sabe

Faltan obras e infraestructura…

Movilidad

Seguridad

Salud

Desempleo

Corrupción

Mejora de vías

Opción 1

0.7%

2.8%

4.0%

4.8%

5.2%

5.4%

11.7%

12.0%

12.5%

12.7%

13.7%

14.5%

Ninguno

Atención e interés por la…

No Sabe

Vivienda

Gobernabilidad

Faltan obras e…

Seguridad

Corrupción

Mejora de vías

Movilidad

Desempleo

Salud

Opción 2



2.4%

3.3%

3.9%

5.4%

6.2%

6.7%

9.2%

10.6%

11.2%

11.2%

14.9%

15.0%

Ninguno

Gobernabilidad

Atención e interés por la…

Faltan obras e infraestructura…

No Sabe

Movilidad

Vivienda

Desempleo

Corrupción

Mejora de vías

Salud

Seguridad

Opción 3

1.3%

3.2%

3.7%

4.4%

5.1%

5.6%

8.7%

12.0%

12.6%

13.4%

15.0%

15.2%

Ninguno

Atención e interés por la…

Gobernabilidad

No Sabe

Faltan obras e…

Vivienda

Movilidad

Seguridad

Desempleo

Salud

Corrupción

Mejora de vías

Resumen

¿Para usted cuáles considera sean los tres (3) principales
problemas en Bello, que no serán solucionados durante la
administración del Alcalde Oscar Andrés Pérez?



¿Usted considera que el Municipio de Bello se ha visto
afectado con la condena del actual alcalde Oscar
Andrés Pérez?

34.4%

SI

65.6%

NO



¿cómo califica el desempeño de la actual 
administración en el Municipio de Bello?

9.8%

17.7%

22.0%

34.5%

14.0%

2.1%

No Sabe

1. Muy mala

2. Mala

3. Regular

4. Buena

5. Muy
Buena

16.1%

34.5%

39.7%

Regular

Buena

Mala



Usted considera que la situación de Bello ha
Mejorado, empeorado o sigue igual frente a la anterior
administración?

18.5%

25.3%

56.2%

MEJORANDO EMPEORANDO SIGUE IGUAL



Favorable

14.7%

Desfavorable

29.3%

Ni favorable 
Ni desfavorable

40.4%

¿Cuál es la imagen que tiene del alcalde Oscar
Andrés Pérez?

NS/NR

15.6%



MUCHAS GRACIAS


